
Referat af bestyrelsesmøde 15/9-2025. 

 

1. Kloakseparering - infomøde den 1. oktober 2025 kl. 19 i NIKC - Multisalen. Annoncering.  

Annonce i Nibe Avis. Ligger på hjemmeside og Face Book. Opfølgning på de forskellige sociale medier op til 

mødet. Udgifter deles halv/halv med samrådet. Der serveres en øl eller vand. Deltagelse fra alle relevante 

organer i kommunen efter lidt pres. Svend sørger for det tekniske – AV og Hans det praktiske med lokalet 

og øl og vand. Vi møder 18-18.15. 

Dagsorden skal laves. Velkomst tager Jørn herefter daglig projektleder Kristian med status i begge ender af 

byen samt næste etape. Herefter Morten Steen Sørensen der sidder med planlægning af etaper.  Hvad er 

der af krav til den enkelte grundejer. Afledning af regnvand på egen matrikel og på fortov. Kommunikation 

ved spørgsmål, f.eks afhentning af renovation. Herefter spørgsmål. Spørgsmål til potentialeplanen. 

Arbejdet skrider rigtig godt frem og over al forventning – specielt i Søndergade. 

Projektkoordinator by og land – med ansvar for reetablering af kloakprojekter mellem kommune og 

entreprenører, Leif Bach tilbyder et møde med foreningen. Der var enighed om at tage imod tilbuddet da 

det er det vi hele tiden har efterlyst. Kristian – koordinator deltager også. Herfra Simon, Jørn og Hans. 

 

2. Opfølgning på Følgegruppens møde den 27. august 2025 - herunder gennemgang og drøftelse af 

"Potentialeplan for Nibe Bymidte" med forslag til nyindretning af Skomagertorvet og byrum ved 

biblioteket.  

Jørn og Simon deltog- focus på potentialeplan. Skomagertorvet og biblioteket. Se udsendte potentiale plan 

og referat - bilag til fremsendt mail.  Der foreslåes etableret endnu en gruppe der snævert koncentrere sig 

om gennemførelsen af de i potentialeplanen beskrevne fokusområder, samt finansiering.   

 

3. Det fortsatte arbejde med Nibe Byudviklingsplan - herunder orientering fra "borgmesterduel" den 28. 

august 2025 og fra Udviklingsrådets møde den 19. august 2025 med rådmand Jan Thaysen og 

stadsarkitekten (referat sendt den 22. august 2025 sammen med invitation til møde om 

Købstadsjubilæet). 

Jørn orienterede og der henvises i øvrigt til fremsendte materiale fra hhv.styregruppen, samråd mfl. Følges 

med spænding. 

 

4.  Nibe Samråd - orientering fra kommende møde den 8. september 2025 - herunder om 

partnerskabsaftale med Nibe Festival. 

Jørn orienterede om arbejdet herunder organiseringen af samrådets arbejde samt organisationsplan mv. . 

Forslag om oprettelse af et ungeråd. 



Samarbejdet med Nibe Festival hvis fokus med al sandsynlighed vil ligge på Synlige små forbedringer og 

ikke i ”et stort sort hul”. Der er tilkendegivet 500.000 kr over 5 år. 

Der henvises i øvrigt til fremsendte referater i mail af  eller sociale medier. 

 

5.  Nibe Købstadsjubilæum 2027 - mail fra styregruppen om indkaldelse til dialogmøde den 18. 

september 2025 kl. 19 i Støberiet.  

Jørn orienterede og der henvises i øvrigt til fremsendte materiale om deltagelse i møde omkring 

koordinering af købstadsjubilæet. Hans deltager fra NGF i mødet i støberiet. 

 

6. Evt. arrangement med Stadsarkitekten som indlægsholder. 

Vi træder vande lidt endnu og ser an i foråret i kølvandet af byudviklingsplanen. 

 

7. Eventuelt - herunder fastlæggelse af næste bestyrelsesmøde. 

Beholdning på konti dags dato: 

Konto – renteopsparing erhverv: 103.470 kr.   

Foreningskonto 1307 kr. 

 

Næste møde fastsættes efter infomødet. 

 

Ref. Ved N E smith   


